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Източник: Petel.bg 

 

Заглавие: Завод със ски писта и парк на покрива прави ток от боклук за 100 хиляди 

жилища 

 

Линк: https://petel.bg/Zavod-sas-ski-pista-i-park-na-pokriva-pravi-tok-ot-bokluk-za-

100-hilyadi-zhilishha__572783 

 

 
 

Текст: Революциният завод CopenHill в Копенхаген в Дания е гигантска централа 

за енергия от отпадъци за 670 милиона долара, която превръща 440 000 тона 

отпадъци годишно в чиста енергия, като същевременно предлага уникални 

удобства като ски писта, стена за катерене и зелени пътеки на покрива. 

 

Произвежда ток за около 30 000 домакинства и отопление за още 72 000 жилища. 

 

Това намалява зависимостта на града от изкопаеми горива. 
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Има и 85-метрова стена – най-високата стена за катерене в света – или просто 

да се насладят на кафе с панорамна гледка. 

 

Източник: Plovdiv24 

 

Заглавие: РИОСВ – Пловдив провери нерегламентирано сметище край 

Асеновград, ще има и санкции 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/RIOSV-Plovdiv-proveri-

nereglamentirano-smetishte-krai-Asenovgrad-shte-ima-i-sankcii-2463554 

 

 

Текст: Експерти на Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ 

– Пловдив) извършиха вчера проверка на място, след като институцията беше 

сезирана за замърсяване с отпадъци на терени в землището на гр. Асеновград 

от страна на две политически партии през януари и февруари. 

 

Проверката е съвместна с община Асеновград. Присъстваха и представители и 

симпатизанти на една от политическите партии в качеството им на 

жалбоподатели. 

 

На място и след извършен обход проверяващите удостоверяват, че 

замърсяването се разпростира на значителна площ - на метри от Градската 

пречиствателна станция за отпадъчни води край общинския град, в няколко 

съседни имота (частна и общинска собственост) са разпилени тонове отпадъци. 

Установено е, че отпадъците са от всякакъв характер – смесени битови, 

строителни (изолации, счупени плочки, керемиди, тухли, остатъци от ремонтна 

дейност), едрогабаритни (дивани, матраци, мебели), пластмасови опаковки, 

земни маси, растителни отпадъци, излезли от употреба гуми и части от излязло от 

употреба електрическо и електронно оборудване. Те са разположени на купчини 

по цялото протежение на  черния път. 

 

Екоинспекторите отбелязват, че в момента на проверката имотите вече се 

почистват с тежка техника (челен товарач - фадрома и самосвал). Това се 

извършва по разпореждане на Община Асеновград, до която още след 

получаването на жалбите екоинспекцията ги е препратила по компетентност за 

предприемане на действия. 

 

В деня на проверката от общинската администрация са представили на РИОСВ 

– Пловдив писма да собствениците на  замърсените поземлени имоти, в които 

са дадени указания за почистването им. 
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Въз основа на направените при проверката констатации РИОСВ – Пловдив е дала 

предписание на община Асеновград до 25 март замърсените имоти да бъдат 

почистени.  От институцията са преценили, че този срок е напълно реалистичен 

за справяне с големия обем отпадъци, каквато е и крайната цел на всички 

предприети действия до момента в интерес на природата и обществото. След 

тази дата ще се извърши последващ контрол, за да се установи дали 

замърсяването е ликвидирано. 

 

За допуснатото нерегламентирано замърсяване предстои да бъдат предприети 

административнонаказателни мерки за нарушение на изисквания на Закона за 

управление на отпадъците. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Добавете тези отпадъци към почвата, за да се радвате на обилна 

реколта 

 

Линк: https://www.actualno.com/gardening/dobavete-tezi-otpadyci-kym-

pochvata-za-da-se-radvate-na-obilna-rekolta-news_2403053.html 

 

 
 

Текст: Кухненските остатъци създават много отпадъци, но много храни могат да 

бъдат добавени във вашата градина вместо в кошчето. „Хранителните отпадъци 

са огромен принос за изменението на климата – в световен мащаб ние 

изхвърляме около една трета от храната си“, обяснява Майкъл Карапетян, лидер 

на кампанията Great Global Cleanup. „Когато компостирате, вие правите услуга 

на планетата, защото заменяте важни хранителни вещества, като азот и 

въглерод, директно обратно в почвата, вместо да запълвате депата за отпадъци.“ 

 

Експерти по градинарство и компостиране предлагат съвети за най-добрите 

храни, които да добавите към градината си. От кори от плодове до яйчени 

черупки, това са някои кухненски отпадъци, които можете да добавите към 

местата си за отглеждане, за да обогатите почвата, като същевременно 

намалите отпадъците. 

 

5 остатъци от храна, които да добавите в градината 

 

Черупки от яйца 

 

Яйчените черупки са обичаен хранителен продукт, който можете да хвърляте в 

градината си. „Натрошените яйчени черупки добавят калций към почвата, като 

помагат за растежа на растенията и предотвратяват гниенето в края на цветовете 

на доматите“, казва Майкъл Кларк - градинар. За да добавите черупки от яйца 
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към градината си, натрошете черупките и ги поръсете върху почвата. Можете 

също да използвате изплакнати яйчени черупки като малки сеялки за семена и 

разсад. 

 

Цитрусови кори 

 

Цитрусовите кори са друг елемент, който можете да добавите към градината си. 

Корите от цитрусови плодове като портокали и лимони добавят хранителни 

вещества към почвата. „Портокаловите кори съдържат много азот“, казва 

Карапетян. „По принцип, докато се разлагат, те освобождават хранителните си 

вещества – много по-добре, отколкото да отидат на депото!“ Силно 

ароматизираните кори също предлагат естествено възпиращо средство срещу 

обикновени градински вредители като мравки и листни въшки. 

 

Бананови кори 

 

Банановите кори са друг кухненски остатък, който обогатява почвата с основни 

хранителни вещества за растежа на растенията. „Банановите кори всъщност 

съдържат калций, който насърчава растежа на корените, магнезий, от който 

растенията се нуждаят за фотосинтеза, и калий, който им помага да останат 

жизнени“, обяснява Карапетян. За да добавите бананови кори към градината си, 

нарежете корите и ги вкопайте в почвата около вашите растения. 

 

Зеленчукови отпадъци 

 

Ако готвите със зеленчуци, можете да използвате остатъците във вашата градина. 

„Обелките от картофи, моркови, краставици и остатъците от зеленчуци от 

целина, маруля или билки са чудесни за градината, тъй като се разграждат бързо 

в компоста и са богати на хранителни вещества като калий и фосфор“, казва 

Кларк. За да добавите зеленчукови остатъци към градината си, изкопайте плитък 

изкоп и заровете парчетата зеленчуци. 

 

Утайка от кафе 

 

Утайката от кафе е друг обичаен предмет от домакинството, който можете да 

хвърлите в градината си. „Кафето е богат източник на азот за растенията, както 

на закрито, така и на открито“, казва Карапетян. „Навън поръсете старата утайка 

от кафе около растенията си, като старата утайка я обработите в мулча, така че 

да не е огромна купчина утайка от кафе.“ Според Карапетян, утайката от кафе 

всъщност е повече или по-малко с неутрално рН, така че е добре да се поставя 

около повечето растения - просто избягвайте тези, които обичат алкалността като 

средиземноморските билки и не прекалявайте! 

 

Използването на кухненски остатъци в градината е лесен и ефективен начин да 

намалите хранителните отпадъци, като същевременно обогатите почвата с 

ценни хранителни вещества. Черупките от яйца, цитрусовите кори, банановите 

кори, зеленчуковите остатъци и утайката от кафе не само намаляват 



количеството отпадъци, изпращани на депата, но и допринасят за създаването 

на по-здравословна градинска среда. Въвеждането на тези практики в 

ежедневието ви помага да се грижите за природата, докато създавате 

плодородна и устойчива градина. Малките стъпки, които правим у дома, могат 

да имат голямо значение за опазването на околната среда. 

 

 

 


